

2020年全市国有企业资产规模力争达到1.5万亿元

今日起开展市民观察团“走进国企‘六争攻坚’第一线”活动

本报讯(记者包凌雁 通讯员胡蓓蓓)记者昨日从市国资委获悉,为积极落实市委、市政府“六争攻坚、三年攀高”行动要求,进一步推动国有资本做强做优做大,培育一批更有活力、更有效率、更有竞争力的国有企业,市国资委近日出台《市国资委“六争攻坚、三年攀高”抓落实专项行动方案》,将在扩大项目投资、加快产业提质、促进开放搞活、监管转型升级和加强国企党的领导等五大方面精准发力,力争到2020年,全市国有企业资产规模达到1.5万亿元,其中,市本级国有企业资产规模突破8000亿元,净资产突破3000亿元,营

收规模突破1000亿元,利润总额达到80亿元。

作为市委、市政府实施重大战略的重要抓手,近年来市属国有企业在事关全市大局的国际强港、重大基础设施、重要区块开发、重点民生服务和战略性新兴产业等领域,持续加大投入强度,有效投资约占全市的1/4,重点项目投资占全市的1/3以上。未来三年,市属国企将继续保持“项目争速”的良好势头,确保投资总额完成1800亿元以上。

市国资委负责人表示,为优化国有经济布局结构,今后三年将大力推动国有资本向基础

性、民生性、战略引领性产业集聚,力争到2020年底,90%以上国有资本主要集中在重大基础设施、重要城市区块、重点民生服务以及新兴实体产业等领域,市属一级国有企业从现有120余家调整到10家左右,重点打造资产规模千亿级企业集团4家、准千亿级2家,初步形成“1+N”格局。

为有效激发国有企业活力和竞争力,市国资委还将按照“能混尽混”原则,推进市属竞争类子企业混合所有制改革,力争到2020年底,市属竞争类国有企业混合所有制比例达到70%以上。推动实施“凤凰行动”三年计划,

力争2020年资产证券化比例达到30%。深化市场化选人用人机制改革,积极推行职业经理人试点,力争到2020年市属国有竞争类二、三级企业经理层试行市场化选聘比例达到50%。健全法人治理结构,力争到2020年市属国企董事会规范试点在5至8家,监事会实现全覆盖。此外,还将深化国企领导人员薪酬制度改革,探索员工持股、管理团队和核心骨干参与项目跟投等,有效激发企业活力。

据悉,市委国资委、宁波日报报业集团从今日起组织市民观察团开展“走进国企‘六争攻坚’第一线”活动。

我市公安交出“猎狐2017”成绩单

成功缉捕或劝返境外逃犯19名,其中红通对象4名



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 陈志达)记者昨日从公安部门获悉,我市在“猎狐2017”专项行动中成绩斐然,市公安局经侦支队因此荣获2017年全国公安机关“猎狐行动”成绩突出集体,并受到省公安厅嘉奖。

据悉,市公安局党委高度重视“猎狐2017”专项行动,由一把手担任专项行动领导小组组长,各相关单位紧密配合,协同作战,强力推进。行动中,我市公安强化信息化作战,完备“一人一档”底册,

从境外逃犯本人及其重要关系人信息排查入手,内外联动,合力攻坚,实施精准化追捕规划。

在加强主动出击追捕的同时,还充分借助宣传攻势,利用政策攻心推进劝返工作。各级公安机关通过媒体播报、新闻发布会等形式加大对外交部、公安部、最高检、最高法四部门发布的《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》精神的宣讲,通过劝返工作使得3名逃犯主动投案。

自行动开展以来,我市公安经侦部门先后从9个国家及地区,成功缉捕或劝返境外逃犯19名,其中红通对象4名,为我市营造了和谐稳定的社会环境。

12年义务服务帮300对男女喜结连理

“康伯红线”牵头举办相亲大会

本报讯(记者陈朝霞 通讯员金建波)呼啦圈连连看、吸管传递接力……昨天下午,一场“5·27我想和你在一起”相亲大会在鄞州金达运动馆举行,80余名青年男女抛开传统相亲模式的束缚,无拘无束地玩起了游戏,进行交流和互动。

这场活动的牵头者是海曙区南门街道柳锦社区大名鼎鼎的“康伯红线”。以居住在该社区、宁波著名“月下老人”康伯命名的“康伯红线”成立于2006年4月。“康伯红线”的义务红娘们每逢周二和周六,12年如一日热情接待有相亲意愿的男女或者家属,免费提供相亲服务。据统计,“康伯红线”至今收到40多面锦旗,介绍约见上万对单

身男女,其中300对喜结连理,350多对正在沟通联系。

参加当天活动的80余名青年男女平均年龄28岁,有企业职工、教师、公务员等各行各业人员。活动现场气氛轻松愉快,笑声不断。现场很多人是第一次参加这种相亲活动,来自某事业单位的小李表示:“因为担心相亲会尴尬,犹豫了很久才下决心前来。到现场后很放松,所有的担忧烟消云散。游戏的相亲形式非常好,能让大家展现自我,加强彼此互动,更有利于增加双方的相互了解。”

经过两个半小时的活动,现场有4对男女嘉宾幸运地“牵手”成功。

晴天短暂停留 明夜雨水重回

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)随着雨带南压,上周末甬城天空阴沉,阵雨频频,昨天市区最高气温仅24.2℃,气温凉爽。今天,甬城雨水暂歇,晴好再现。不过从明天夜里开始,我市将再迎一次明显降水过程。

根据预报,29日至31日,贵州、重庆、江汉、江南大部、华南北部等地的部分地区有大到暴雨、

局地大暴雨,强降水主要出现在30日。

根据最新资料分析,月底前我市仍多阵雨或雷雨天气。根据预报,本周除29日夜里有1次明显降水过程,其余时段我市以多云天气为主。气温总体平稳,最低气温在20℃左右,28日到29日最高气温升至28℃至30℃,其余时段24℃至28℃。

红领巾游戏节来了



昨天,由团市委、市少工委、市青少年宫等单位联合主办的“习爷爷教导记心间,争做新时代好队员”第七届红领巾游戏节在市第二中学举行,全市近万名少先队员在家长的陪同下参与了丰富多彩的游戏体验活动。

图为少先队员在体验特警项目。(丁安 项晓婷 摄)

“临大海”的宁波对口帮扶“靠大山”的黔西南 江北助力册亨谋划旅游产业“大蛋糕”



本报讯(记者黄合 江北记者张落雁)徜徉在青山绿水之间,依山傍水的布依族村寨,有着上百年历史的吊脚楼,充满少数民族特色的饮食文化,以及代代相承的刺绣技艺和传统习俗……日前,贵州省黔西南州册亨县的山山水水,陆续出现在阿拉宁波的地铁里、站台上。

“这里的‘绿水青山’,都是‘金山银山’。我们一定要帮助当地解放思想打开眼界,提高旅游接待能力,优化调整产业结构,谋划旅游产业这个上亿产值的‘大蛋糕’,从而真正帮助当地精准脱贫致富。”江北区委派对口帮

扶册亨县的挂职干部如是说。

册亨是贵州省现有14个深度贫困县之一。册亨县委副书记方华表示,自1996年起,“临大海”的宁波对口帮扶“靠大山”的黔西南,江北与册亨也因此结下了20年的“亲戚”。特别是2014年以来,在多方共同努力下,当地的贫困发生率已从40%下降到15.86%。

不过,剩下的9000多户贫困户,家家都有本难念的经,打赢脱贫攻坚战这场攻坚战并不容易。一个月前,来自江北的5名挂职干部按照市委的统一安排,来到对口帮扶的册亨县进行调研考察,寻找精准扶贫的有效路径。

为了看望一户布依族的贫困户,挂职干部光进山就花了2个多小时。当真正踏入贫困户家中的那一刻,贫困户的生活现状,

让长期在沿海发达地区工作的干部们颇为动容。“房子是用木头徒手搭的,里面只有一张床,一口锅,真的是‘四壁漏风,毫无家当’。那个时候,我们就下定决心,一定要让每一户贫困户都能走出贫困、迎来新生活!”挂职干部吴益统说。

精准扶贫,旅游开道。针对册亨在旅游接待能力上的短板,江北邀请甬城知名旅游公司负责人作为“智囊团”,为当地的旅游及相关产业发展出谋划策;计划帮助当地建立起包括车队、导游、景点营销等在内的专业化队伍,所有人员尽可能从贫困户中培训产生;同时,以一户带一户的模式,帮助当地打造农家乐、民宿,理顺农产品供给的链条,将每一户贫困户都带动起来,帮助他们就业、增收。

以旅游为切入点,最终带动的是一系列产业项目落地。近日,江北正在和中科院一家在甬的科研基地谈合作,准备以技术为媒,帮助册亨油茶走出“产量低、出油率低、附加值低”的困境。此外,根据册亨的土壤结构和气候,江北计划加强对当地种植黑木耳、香蕉、甘蔗等的技术指导,一方面带动农业的结构调整,另一方面将其作为当地特产的补充,带动当地农户更快增收。

“这将对推动我县全域旅游发展、助力我县脱贫攻坚带来深远的影响。”方华表示,目前,册亨已开发了民俗体验、休闲观光、森林氧吧穿越探险、自驾体验等旅游线路,相信在宁波的精准扶贫之下,一定会更快迎来更加美好的明天。

政策奖励 服务提升 平台搭建 慈溪“借脑引智”助推高质量发展



本报讯(记者陈章升 通讯员徐馨 毛孟炳)截至去年,慈溪月立电器高端电推剪的销售额突破6000万元,产品销往美国、法国、日本等多个国家。月立聘请的加拿大籍专家厉力众为此立下了汗马功劳。

厉力众自2010年担任慈溪月立电器产品开发和营销经理以来,致力于推动公司产品升级换

代和市场开发,由他牵头的高端电推剪项目打破了相关产品被欧美行业巨头长期垄断的市场格局。

近年来,慈溪市通过政策奖励、服务提升、平台搭建,加速引进海外先进技术和管理经验,巧借“外脑”助推经济高质量发展。30年来,慈溪累计引进国外各类经济技术、科教文卫类专家1100多人次,涉及农业果蔬、生

物医药、电子电器、汽车制造等10多个行业。

长期以来,宁波健信核磁技术有限公司致力于磁体和线圈等产品的研发与生产。近两年,健信核磁先后引进两位海外工程师,其中英国工程师姚鸣生是磁共振领域的领军人才,担任健信核磁研发中心总工程师以来,他帮助公司抢占发展先机,在磁共振超导磁体的制造上积累了丰富经验。

为提升实体经济“借脑引智”积极性,慈溪实施引智项目补贴和海外工程师年薪补助等政策,按照补项目与补人才并举的模式,对聘用外籍专家从事研

发、设计、技术和管理的给予一定的奖励和补助。自2010年以来,该市发放年薪补助近3000万元。针对智能制造、农业科技等产业面临的技术难题,该市依托浙洽会、海外工程师峰会等交流平台进行双向洽谈,邀请相关专家定期开展项目攻关,提高了产品出口竞争力。

“洋专家”不仅帮助慈溪企业提高了产品研发设计能力,而且提升了企业的生产效率。7年来,他们累计为当地企业解决工艺技术难题418个,申请专利183项,研发(设计)新产品2712款。

鄞州举办第八届王应麟读书节

本报讯(记者朱军备 陈青)最美人间五月天,书香浸润正当时。近日,以“放飞梦想 阅享人生”为主题的第八届鄞州区王应麟读书节,在鄞州区(大学园区)图书馆开幕。

此前,王应麟读书节已举办七届,历经了十二个春秋,在鄞州区搭建起了阅读、求知、学习、交流的社会舞台,使读书活动真正成为全区群众明理、求知、成才、奉献的平台。

本届开幕式上,举行了“王应麟蒙学学堂——耕读家”活动、蒙学读本《图说三字经》首发式,并启动了“阅畅享”服务工程。

“王应麟蒙学学堂”是去年读书节期间推出的一项公益活动,它与区小学语文名师工作室联合,面向学

生开设“公益国学班”,由名师亲自授课。今年对其内涵与载体进一步拓展,新推出“耕读家”“开笔礼”“少年派”等活动。

首发的蒙学读本《图说三字经》由宁波美术家协会副主席、著名人物画家陈亚非先生花两年时间精心绘制,以图文并茂的形式还原了历史真实场景和人物在精神。

“阅畅享”服务内容包括:为自闭症儿童提供的“星阅享”志愿服务,为残疾人提供的免费“网约书”公益服务,为外来务工人员子女提供的“小树苗”关爱服务。

据了解,本届读书节首次发布《鄞州区全民阅读服务体系三年规划白皮书》,举办鄞州区“王应麟阅读小镇”创建活动发布会暨“阅·鄞州”高峰论坛。

“爱心送考”再出发



昨天,慈溪市绿丝带高考爱心车队在杨贤江中学南门举行2018年“爱心送考”活动启动仪式。2012年以来,该车队60余位志愿者坚持义务为参加高考的莘莘学子保驾护航。图为志愿者正在自己车上张贴“慈论高考爱心车队”标志。(林松根 严龙 摄)